

Helyettesítési ár helyben  
kiszárolt hirdetés

vidéken postán küldve

egyetlen évre — P

fél évre — P

három évre 480 P

Egy hónapra 160 P

egyetlen szám ára 005 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRIS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részéről összes kiadásaikról a szerkesztőség vagy kiadóhivatal, címre küldendő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
T. sor., Kéttemplon-tér

Telefonszám: 141.

## A Tiszahid építésének előkészületei.

A kereskedelmiügyi miniszter ma megküldte a városnak a Tiszahid helyszínrajzát s egyidejűleg közölte azokat az előkészületeket, amelyek a kiépítés kapcsán folyamatban vannak.

A helyszíni bejáráson létrejött megállapodás szerint tudvalevőleg a Kecskeméti—kácskai ármentesítő társulat a szükséges területeket ingyen vett hajlandó átengedni. A miniszter elengedőnek találja, ha csupán az árterületbe eső területet engedi át örök tulajdonba, az árvedelmi töltes területére vonatkozólag pedig csak ki kell jelenteni, hogy a tulajdonjog fenntartásával hozzájárul a hídépítésnek a töltesen való átvezetéséhez és köztünetül a felhasználásához.

Az ármentesítő társulatnak erre vonatkozólag közgyűlési határozatot kell hoznia s azt fel kell terjesztenie a miniszterhez.

Az építkezéshez szükséges terület nagysága az építési folyamán változhat szenvedhet, ennekfoga az átengedendő területre vonatkozó bekezelési engedély csak az építési folyamán, a tényleg igénybe vett terület nagyságának megállapítása után lesz kiszámítandó.

Közölte ma a miniszter a várossal azt is, hogy a m. kir. állami vas-, acél és gépgyárak igazgatósága az árvedelmi töltes 147—148 szelvényei között a töltes mentől odaián levő felsőpádkára az építési tartáma az állami építészvezetésű és a gépjárműiroda helyiségei számára ideiglenes jellegű épületeket szándékozik emelni.

A hídépítéshoz szükséges földanyag kiemelése a szolgáló anyaggyűjtőre és a vasúton érkező anyagok, szerszámok elraktározásához szükséges rakterületek az év folyamán már szükség lesz. Amennyiben tehát ennek folyán mezőgazdasági károk állhatnak elő, azok becsles alapján megállapított értéket a kereskedelmiügyi tárca meg fogja téríteni.

## Döntés előtt áll a petíció.

A közigazgatási bíróság tegnapi tárgyalása után már érdemi döntést vártak a december 11-iki képviselőválasztás ellen benndott panaszirat tárgyában. Végleges döntésre azonban ezúttal sem került sor, mert az egész délelőtti elteit a mandátumokat védők jogi fejtegetésével. Pontban 12 óra volt, amikor a bíróság tanácskozásra vonult vissza, majd kihirdette a döntést, melyszerint a közigazgatási bíróság a választésvédők által felhozott jogi indokok alapján sem tartja a panasziratot elutasíthatónak és a bíróság bebecsülőzik a visszaütsíttatott jánló alárkösa felülvizsgálásba. Dr. Pásztor jóna a panaszít levők képviselőiben nyomban hozzákezdett a visszaütsíttatott ajánlások ismeretlenségéhez. A mandátumokat védők élénk tiltakozása után azonban a bíróság úgy határozott, hogy a vizsgálattól jövő hélfőn délelőlt 10 óra ra halasztja, amikor a védők a panaszít levők által szerkesztendő összeállítás alapján elkészítetnek a védelemmel. Hélfőn Dr. Pásztor fogja a visszaütsíttatott ajánlások ismeretlenségét, melyhez Aigner, Lányi és Dr. Kiss Endre fognak észrevételeket tenni. Tesintett arra, hogy a bíróság csak a visszaütsíttatott ajánlások ismeretlenségét határoza el és nem kutajta a védők által többször felhozott hamisításokat és az összes ajánlásokot, — hélfőn délelőlt már minden valószínűség szerint befejezik a petíciós tárgyalásokat és a bíróság végső döntést is hoz.

## Május 5-én kezdik meg az adótergváltozások és elemi károk vizsgálatát.

A helybeli pénzügyigazgatás kirendeltésig az 1926 év folyamán bejelentett adóváltozások és az 1927. év folyamán bejelentett víz- és fűgázár bevizsgálásokat a kövekező sorrendben fogja megkezdeni a városi tanács kiadóitól. A városi tanács képviselőiben Révész Sándor adóügyi tanácsnok és Sima Sándor adóelőkönyvi s. nyilvántartó visznek részt.

Az erdők körül történt változások: május 5-én az erdőgazgatóság közbejöttével Csavának és Ágasegyháza pusztákon esz-között új erdőbetelek és kinyarások, május 6.: Helvecia és Szarkás, május 7.: Besonyir, Kúlsönyir, Nagynyir, Vágokjárás és Ceinai, május 9.: Matkópuszta, utána folytatásokban 9—14-ig Bugacmonostoron új erdőbetelek és régi kinyarások, valamint bejelentett adótergváltozások, május 16.: erdővizsgálat Kisfal, Kohárszenyilőrinc, Alsózentkirályon és Szarkáron.

Rendes adótergváltozások: május 17.: Váosföld, Kisfal, május 18.: Alsó- és Felsőszéktó, Kúlsó és Belsőközölgöz, május 19.: Helvecia, május 20.: Kőncsög, Ágasegyháza, május 21.: Szarkás, Csavának, május 23—24.: Mentelek, ekkor lesz az év folyamán bejelentett vizkárök vizsgálása is, május 25.: Vacsahgy, Besonyir, május 27.: Tullajapuszta tárgyváltozás és vizkár vizsgálata, május 28.: Úrriahgy, Kőrösishgy, Szolnokihgy és Márd, május 30.: Felsőzentkirály, május 31.: Felsőszentkirály, Alsózentkirály, Szarka, június 1.: Kisalpar és Szarka, június 2.: Kohárszenyilőrinc pusztán bejelentett fűgázárbevizsgálás, június 3.: a beltelkek.

Az adóügyi osztály teivjára az illető bir-tokokokat, akik akár adótergváltozásit, akár víz, vagy fűgázár jelentetnek be, hogy a fenti napokon saját érdekükben bir-tokaiikon tartózkodjanak.

## Ország—Világ.

A kormány cfoja az iparfestőlekek államosítását. — A magyar városok kongresszusára hélfőn övenőt vidéki polgármester érkezik Budapestre. — Egy hónap alatt ezer fővel emelkedett a magyar gépgyárak munkáslétszáma. — Megindult a légi posta csomagforgalom Ausztriával, Németországgal és Svájcsl. — A beigrádi magyar követ előkészíti a magyar—jugoszláv tárgyalásokat. — A hétfői gabonaföldén a rozi 30, a tengeri 40 fillérral drágult. — A kormány ötmillió pengőt ad a többtermés megindítására. — Kolcsán mészérettis tanfolyamot rendeznek hadirokkantak részére. — Május 6-án és 7-én lesz az Idei gyermeknap. — Szombaton adják át a gornyakzóna a debreceni egyetem díszdoktori oklevelét. — Tavasszal lesznek a törvényhatósági választások. — Zürichben is megnyitja a magyar borház. — A porosz szén bányái ára 30 százalékkal csökkent, a bol-földi szén ára 100 százalékkal növekedett.

Az angol alsóház nagy viharok között tárgyalja a szakszervezeti javaslatot. — Capablanca és Alchibne szemlemben kezdik meg a mérkőzést a sakkvilágmesteri címért. — Anglia és Japán szövetkeztek, hogy Kinában és egész Keleáziában kiritra a bol'szevizmust. — Emelkedik az orosz gabonaxport.

## Megégette a kezét és meghalt.

Kun Julianna, Kun Sándor javadalmi hivatali felügyelő 20 hónapos kislénya meg-muit hó 26-án belenyúlt a forró zsírral telt fazékba és balkezt megégette. A kislény nagy orvost hivatal, aki kezelés alá vette. Május 1-én a 20 hónapos kislény hirtelen rosszul lett, megfekedett és amire az orvos megérkezett, már meghalt. A hullát felboncolták. A boncvizsgálás szerint a boncolás adatai nem adnak felvilágosítást a bekövetkezett halálra. Az égési seb sokkal kisebb, mint amely általános ideghődést szokott maga után vonni, de tekintettel arra, hogy egy szervben sem találak semmiféle elváltozást sem, a boncoló orvosok feltelik, hogy a szerencsétlen kislény különös érzékenysége, sajátos szervezete tette az égési sebt ideghődés alakjában halálössé.

## Súlyos szerencsétlenség érte dr. Tóth Kálmán pénzügyi titkár.

Megrendült, igen súlyos aróbaesést történt vasárnap reggel a gödöllői országúton. A szerencsétlenségnek négy áldozata van: Pihoda István festőművész, aki jobbkar, váll- és térdcsonttörést, dr. Tóth Kálmán pénzügyi titkár, aki koponyaalap törést, dr. Tóth Kálmán és kisfia, akik igen súlyos sérüléseket szenvedtek. Az autószerencsétlenség a legszelesebb körökben kellett művésztel Kecskeméten is, ahol dr. Tóth Kálmánnak kiterjedt rokonsága, sok ismerőse és jóbarátja van. A súlyosan sérült dr. Tóth Kálmán állapota válfagos.

## E héten megjelenik a sakkverseny programja.

Postahivatalban lesz a verseny színhelyén

A június 25—július 14. között tartandó nemzetközi sakkverseny részlecia programja magyar, német, angol és francia nyevien e héten jelenik meg.

A verseny iránti érdeklődés napról-napra nő, igen nagy számban érkeznek a problémaversenyre szánt feladványok és a nemzetközi főturnára való nevezések.

A helyi postafióknőség és a postaigazgatóság a rendezéssel egyetemben sulyt helyez arra, hogy a verseny sjszolgáltatása gyors és pontos legyen s ezért megértéssel fogadják azt a tervet, hogy a verseny színhelyén önálló postakirendeltség állanak fel. A nemzetközi főturna elődöntőjét az Iparos Otthonban fogják lejtésztani, a mester-verseny pedig a Kecskeméti Kaszinó és a Gazdasági Egyesület dísztermben bonyolítják le, a postakirendeltség pedig a Fűszerkereskedő Egyesületben fog munkálkodni, a tudósítók tehát közvetlen a verseny színhelyéről telefonálhatnak és írásviznyhatnak közföldre. A postakirendeltség bélyegzője: „Nemzetközi Sakkverseny, Kecskeméti, 1927. július 4 és a város címere lesz.

A kirendeltség felállítását és annak bélyegzője újabb hatalmas reklámot jelent a nagyszabású versenynek.

## Ingatlanforgalom.

Adorján Ferenc és neje Dajka Julianna vasihelyi 65 négyzetöles házastelkét megvette Duda János és neje Minye Mária 1,920 pengőért.

Nemes Pál és neje Kovács Erzsébet ballószói 2 h. szőlőt megvette László György és gyermekei 4,800 pengőért.

Kothmayer Rudolfiné Fekete Emília székéti 6 h. 1,310 négyzetöles szőlőt megvette Ifj. Balla Dóme és társai 10,500 pengőért. Ifj. Kiss Mihály és társai IV., Arók-utca 26. sz. házát megvette Zana József 11,200 pengőért.

Nagy János és neje Boross Anna bodványdóli 1 h. 1,081 négyzetöles szőlőt megvette Fekcs Mihályné Fekcs Mária 3,920 pengőért.

Ifj. Juhász Dóra Lajos nős Nuvacsák Iónával bugaci 400 négyzetöles házhelyét megvette Ifj. Juhász Dóra Lajos és gyermekei 80 pengőért.

Majekci Ferenc peresdóli 1 h. földjét megvette Szűcs Imre és neje Molnár Erzsébet 240 pengőért.

Ózv. Tóth Istvánné Kósa Teréz székéti 692 négyzetöles szőlőt megvette Dikány György és neje Szabó Mária 400 pengőért.

Jenei Sándor és társai III., Delló-utca 3. számú házának egyenlő részeit eladta Keresztes István és neje Jenei Zsuzsánának 6,966 pengőért.

Dakó Pál és neje Kósa Mária székéti 884 négyzetöles szőlőt megvette Faragó József és neje Sr. Nagy Terézia 800 P-ért.

Weber Aladár ballószói 200 négyzetöles házhelyét megvette Marsa József és neje Petrányi Ilona 192 pengőért.

Mócsa József ballószói 5 h. szőlőt megvette Licsár Károly és neje Solter M. és Fülö Imre 7,209 pengőért.

Pintér Györgyné Papp Márta bugaci 1 h. 11 négyzetöles földjét megvette Farkas Imre és neje Papp Julianna 440 pengőért.

Holczér Károly és társai Voelker telep XVI., utca 2. sz. 320 négyzetöles házastelkét megvette Kis Rózsa 2,400 pengő.

Német István és neje Góllér Mária peresdóli 5 h. 1,582 négyzetöles földjét megvette Szakáll János és neje Bujdosó Erzsébet 1,200 pengőért.

Kiss Rózsa Vaskertelep VI., u. 11. sz. házat megvette Halasi Sándorné Pasi Mária 3,920 pengőért.

Kara Sándorné Sárközi Teréz találai 2 h. 891 négyzetöles földjét megvette Mányoki János és neje Sárközi Krisztina 3,200 pengőért.

Városi Mozgóképszínház

Kedden, szerdán 3 előadás: 5, 7 és 9 órák. A „TŰZPARIPA” testvérfilmje

**Zsványbecsület**

Három arany színű csirkelógó étete és halála 9 felvonásban. Főszerepben: Olive Borden, George O'Brien és három csirkelógó.

**Burlesk kiskérő műsorral!**

Heti műsor: Kedden és szerdán 5, 7 és 9 órák: A „Tűzparipa” testvérfilmje; Zsványbecsület. 3 arany színű csirkelógó étete és halála 9 felvonásban.

Csütörtökön 5, 7 és 9 órák: Tom Mix riválisának löszerepéjével: Pokolmező, vadnyugati kalandok 6 felvonásban.

Pénteken és szombaton 5, 7 és 9 órák: Az eszélyes flottá, Radius világfilm 10 felvonásban.

Vasárnap 10, 5, 7 és 10 órák: A sivatag hiénái, kalandortörténet 15 felvonásban.

**Irensén**  
**Therapic**  
(Szlovénkö)

gyógymódi három betegségre szorítottak: 1. reuma, 2. kövszény, 3. iachia.

Legerősebb hőforrások és iszapfűdők.

Péniszlakás 40 csehkoronára.

Információt nyújt a Nemzeti Hittelintézet fiókja Kecskeméti, valamint a fürdőigazgatóság. 1085

## HIREK.

### Naptár.

1927 május 4. Szerda. Katholikus: Sz. József. — Protestáns: Flórián. — Ujgörög: Pelagia sz. — Izr.: 5087. Ijar. 2. — Nap kelet 4 óra 40 perc, nyugat 10 óra 10 perc. — Hold kelet 6 óra 45 perc, nyugat 23 óra 00 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Meleg, zivatarra hajló idő.

A győzseretarak közli május hónapban Székely Sándor (Csongrádi-utca 1.) és Tóth István (Kath. bérpalota) győzseretára két éjszakai ügyelettel fogadják.

— **A polgármester és a tanácsokók Budapesten.** Zimay Károly polgármester tegnap és ma részvétel a Varosok Kongresszusának ülésén. Kísérletében tegnap **Füredy Lajos** és **Garzó Sándor**, ma pedig **Dömötör Lajos** és dr. **Salontay Barnabás** tanácsokók útiak autójával Budapestre sa tanulmányozták a budapesti köz. műveket s megtekintették a nemzetközi vásárt.

— **Szabó Zsigmond ref. lelkes Kecskeméten.** Szabó Zsigmond halasi ref. lelkes az egyházmegye kiküldetésében a választásfészt felügyeletet végezt látogatást a Kecskeméti sa a tapasztalt feltelet a tegnapi Kecskeméti sa elismerésként adott kifejezést.

— **Május végére elkészült 120 ház síremlék.** A városi tanács megbízásából dr. **Salontay Barnabás** tanácsok, **Ottó Sándor** íb. műszaki főtanácsok és **Szapannó Jenő** íb. főmérnök, a íh bizottság képviselőiben pedig dr. **Hetessy Káimán** ref. lelkes tegnap Főlegyházán jártak sa a Majláth és Újvárszj csegnél megtekintették a kecskeméti hazi halottak készülő síremlékeit. A díszes kiállítás síremlékek készítését munkái igen előrehaladtak sa a cég május végére cca 120 darabot már le tud szállítani a városnak.

— **Minden csütörtökön este 6 óra** estl íntisztizetel lesz a ref. templomban.

— **Rendőrtisztjeink a törzstiszti tanfolyamon.** Dr. **Mihalovits József** és dr. **Féjér Albert** rendőrkapitányok í. hó 31-én június 3 íg részvesznek a budapesti rendőrtörzstiszti tanfolyamon. Dr. **Mihalovits kapitány** távollétének idejére a bünygyi osztály vezetésével **Farkas Jenő** galimzást bízza meg a kapitányság vezetője.

— **A MANSZ házilpari kiállítása íránt szelőkörű, nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte.** A kiállítás í. hó 6-án péntekről kezdve vasárnap estig marad nyitva sa beszerezhető a házi szővedőben készült összes kiválóan ílsmert házi szőttes anyagok. Belépődíj 10 fillér.

— **Hőméréskélet.** A Földmívesiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma +22 C°, minimuma +6 C°, a reggel 7 órai hőméréskélet +10 C° volt.

— **Meghosszabbították a város közevetvámszedési jogát.** A város közevetvámszedési jogát a kereskedelemügyi miniszter íjabb íd ívre meghosszabbította és az eről szóló engedélykíratot a mai napon megküldötte.

— **A fűszerkereskedők szombatot nézik meg a nemzetközi vásárt.** A kecskeméti fűszerkereskedők szerdára tervezett tanulmányúja az országos vásár miatt emarad sa ezért szombaton utaznak íb csoportosan a nemzetközi vásár megtekintésére. Akik a tanulmányúton részt akarnak venni, Wagner Vilmos egyesítélet elnöknel meg jelentkezhetnek.

— **Vidéken ís rendszeresítik a távbészélt ébresztő szolgálatot.** A hivatalos lap mai száma a kereskedelemügyi miniszter rendelkezéti közli, amely a budapesti házloban kiserleképpen bevezetett ébresztő szolgálatot rendszeresít és azt a folytonos íjél naponta távbészélt szolgálatot talál vidéki körponti ís ís kiterjesztí. A felszögekre való megízás díja a vidéki házlobanban ízenként íllér, a díjakat a magyar kir. posta hitelezí, ílletve a következő hóban a távbészélt díjjakkal egyútt szedi íb.

— **Nyomatványmegrendelés előtt kérjen íjnlatot lapunk nyomdájától. Részvénynyomda, Kéttelpon-köz.**

— **Több jegyzéztárt a hajnalban induló vonatokhoz.** Hajnali 3 órákor induló után négy vonat indult a felső pályaudvarról, az állomásfőnökség azonban csak egyetlen jegyzéztárt írt nyitva. A négyeszeres vonatindulás előtt a pénztári vályossal megrohánja az utazóközönség, mely állapot legfőbbörözó viharos jeleneteket és szidalmakat provokál ík, de gyakran megtörténik az ís, hogy az utasok a vonatíró lemaradnak. Ez a helyzet elkerülhetetlenül szükséges teszi, hogy az állomásfőnökség legelőbb a hajnali négyeszeres vonatindulás előtt íbb jegyzéztárt ís írtson nyitva, amit az utazóközönségnek nemcsak kényelme, hanem ígős érdeke ís feltétlenül szükségesé teszi.

— **Uj kecskeméti autóbusz a nemzetközi vásáron.** A szombaton megnyílt budapesti nemzetközi árumintavásáron éleik feltűnést kelt íg hatalmas, gyönyörű autóbusz, mely Kecskeméti címet és »kecskeméti autóbuszorgalmi vállalat felírásí viseli az oldalán. Az egyík autógyár állította ík az autóbuszvállalat negyedik autóbuszáí, mely nagyobb, kényelme. sebb, mint a kecskeméti utcákon már futó autóbuszok. Az új autóbusz, mely a város díszének ígérkezik, a kiállítás bezárása, május 9-ike után lehozásí Kecskemétre.

— **Homoki borsovétomóg beszerzése.** A Duna—Tiszáköz Mezőgazdasági Kamara (Kecskeméti, Rákóczi út 5. sz.) a folyó éjé április hó 24-én Kecskeméten tartott homoki naggyűlésebből kifolyólag felhívja a homoki gazdákat ígylemet írra, hogy a folyó éjé nyírtan, mintegy 100 holdnyi területen, sílány homokban termelt homoki borsovétomóg volna a Kamara útján beszerzhető akér takarmánytermelésé, akér pedig zöldrígyázás céljából. A vetőmag íg vaggon **Mátészalka** kilogrammonként 42 fillér árban íg eladásra kerülí és 2,10 vagy augusztus hó íjolyámn ís készpénzletés ílenében ívenődí. Erre vonatkozó előígyezéseket a Kamara máj 25-énél szírint ís ílrodag. Az eladásra kerülí mennyiség ísszesen körülbelül 4—500 métermázas íg kilenni.

— **Félarú utazás a Nemzeti Vadász Védőívet vadásztrófea kiállítási sába.** A MAV ígazolatszófa 50 százalékos utazási díjkezdveímet íg engedélyeztetí a Nemzeti Vadászti Védőívet Budapesten, sa Mezőgazdasági Múzeumban május hó 14-étől 22-ig tartó vadásztrófea-kiállításának vidéki látogatói számára. Aki ezt ígnyelme venni íhájja, íkíljíjón Nadler Herbert így vezető ílelnök címe: Budapest, ív., Egyetem úca 4. sz. 2 pengőí, mely ísszeg ílenében postán így beígyelíjgetí a kiállításra ís írtárú vasútn így váltására szológó ígazolványí kap portómentesen ík vadásztrófeát íhajt íkíllítást, annak ível íbél megkeresésére az ígyvezető ílelnök bejelentési íríapínt ís küld. Csak 1926-ban íeletí val trofeja íllíthatt ík. A trofeák bejelentésének és beküldésének határideje május 8-íka.

— **Ígyűvel íroda áthelyezés.** Dr. Koncz Mihály ígyűvel írodáját Gáspár András-úca 10. szám alól a kir. törvénysek íletí Mátyás-úca 3. szám alá (saját ház) helyezte ír.

— **Uj szivarok és cigaretták kerülnek forgalomba.** A dohányívedők íó videsen íkítnő minőségűnek ízeltí új szivart és cigarettát hoz íorgalomba. A Royales szivarok nagy dobozokban kerül íorgalomba és a minőségük sa bekeíldők Uppmann szivarjára ílelkeztel. Ugyancsak íkülönlegességi gyártmányok a Palatinus, Cabinet-és Turul szivarok. Öcsöbó árúak a Joviales nevű szivarok. A Triumph cigarettakíkülönlegességi rószáívelű szópó íkával készíttik. A régi cigarettáíjakk íjusztró, ízlelés csomagolásban kerülnek íorgalomba. Az új szivaríjakk csak hat hónap múlva kerülnek íorgalomba, a cigaretták azonban rövid ídön íbélí.

**GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA**

BUDAPEST

VIII., Baross-ter 10. - Telefon: J. 330-82. és 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállóinak egyiké.

200 szobával a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, állandó meleg- és hideg-vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.

Kitűnő konyha.

Fajborok.

Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terraszal. Különtermek.

— **Földadókivetési lajstromok köz szemléli.** Az 1927. évre szerkesztett bugacmonostori, kohárvásártörlnői és kecskeméti földadókivetési lajstromok érvényesítési záradékát ellátva a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság kirendeltségétől megérkeztek. Ezem lajstromokat a városi sód ügyi szembevetésénél 1. évi május hó 3-ik napjától május hó 10-ik napjáig bezárólag oly hozzájárulással teszik ki 8 napi közzemre, hogy azokba érdekeltek adózók tekintet nélkül, nevelési felszámolásaiak fennmaradó részétől előterjeszhetik. Kecskeméti, 1927. évi május 2-án. **Városi adóügyi osztály.**

— **Szabad-e borban fizetni a szőlőmunkásokat.** A Magyar Szőlőszedők Egyesülete megkérdte a földművelésügyi minisztert, van-e akadály annak, hogy a szőlőmunkásokat borban fizessék. A miniszter leiratában megállapítja, hogy a törvény kizárólag a munkások bérének és élelmiszeri járandóságának szeszitalokkal való megváltását tiltalmazza. Nem tilos azonban olyan munkaszerveződést kötni, amely mellékjárandóságként bizonyos mennyiségű bor kiszolgáltatására kötelezi a munkadóit.

Lapunkat naponta vésáros olvasóink figyelmébe! Vágnak ki ezen utalványt és gyűjtése övére. Tizenöt db. utalványt bérlelnek ingyen közlünk az arohírdetését.

100. lapunk. **Aprohírdetés-utalvány.** 15 darab utalvány ellenében a Kecskeméti Lapok kiadóháza (Kettőtemplom-közi) bérlelnek ingyen kilátó egy 15 sorból álló arohírdetés. Bonyoss: 1927. július 4-ig.

— **Csaló gabonabizományos.** A törvényszéken tegnap vonták felelősségre Rosenfeld László nagyközségi gabonabizományost, aki a vád szerint többrendbeli csalást és okirathamisítást követelt el akként, hogy nagybörménységű gabonát vett, a pénzzel azonban nem számolt el. A bíróság Rosenfeldet két és félévi fegyházra ítélte. Az elítélt és ügyész fellebbeztek.

\* **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árából pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előterjesztés nyújtotta felmérés ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállódnak lapunk más helyén olvasható hírdelésére szives figyelmét.

**RÁDIÓ-MŰSOR.**

1927 május 3. Kedd.

Budapest (5556 3 Kw.) 5:00 A m. kir. Operaház legújabb alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezényeli. 1. Auber: Fra Diavolo. Nyitány. 2. Saint-Saens: Danse macabre. Szimfonikus költemény. A hegedűsözött Melles B. hangversenymester játéka. 3. Bizet: III. sz. L'Arlésienne. Svít. 4. Beechoven: I. szimfónia. 6:20 Rádiópost. 7:00 A m. kir. Operaház Hunyady László előadása. Utána hírek, közlemények és üdítőversenyeredmények. 10:15 Magyar Imre és cigányzenekar hangversenye.

1927 május 4. Szerda.

Budapest (5556 3 Kw.) 9:30 és 12:00 H. T. 1:00 Adójárás- és vizárlásjelentés. 3:00 H. T. 4:00 Ritóok Emma meséből olvas fel Ritóok Margit. 5:00 Adójárás- és vizárlásjelentés. 5:15 Szimfonikus zenekari hangversenye. Vezényel Unger Ernő. 6:45 -Műtűz és rádió- 8:00 Dr. Hadórtelmeli Múzeum előadássorozata: a XVII.-XIX. század magyar katonazenéje és katonalétsége. Zenetörténeti előadás (Dr. Bevilacqua Béla). A zongoraszerzőmunkát dr. Grill Lőránd, a hangverseny zenét a Filharmoniai Társaság tagjai, a vonószenét Csorba Dezsdő és zenekara szorgoztatja, az énekészimunkát dr. Molnár Imre. Utána: Hírek, közlemények és loversenyeredmények. 10:45 Petis Jenő és cigányzenekarak hangversenye. 11:45 Benedek Columbia Withe Band.

**KITŰNŐ ZAMATŰ**

erős rizling bor kapható palackozva litemenként 128 fillérért (16,000 K)

**Almássy Istvánné** fűszerüzletében a nagytemplom mögött. 1255

**SHZNHÁZ.**

**Nótás kapitány** élvezetes előadásának keretében bucsuztatja tegnap közönségünk Jávor Antalt, a társulat népszerű táncos komikusát, aki mőkával és táncával számtalan estét teremtett derőt és élvezést a hála mézöföire. Bucsúja forró és szűnni nem akaró ünneplés volt. — A legteljesebb elismerés illeli **M. Sárvay** Rószit, **Gyöngyössy** Máryt és **Márkus** Lajost, aki játékaiban, érekeiben és táncban fővárosi színvonalon nyújtottak. A maguk posztjába ma mindháromm veretlenek a vidéki színpadokon. Megérdemelt taps és virág volt bőven. — A **Nótás kapitány** ma, kedden este páratlan bérletben kerül színpadra.

**Róna Zoltán bucsúja.** Szerdán este **Lehár** Ferenc mulatósga, szép zenéjű operettje előadásának keretében bucsúzik **Róna** Zoltán. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik annál is inkább, mert a **Drótostól** főszerepeit **Gyöngyössy** Máry, **Kovacsics** Margit, **Boros** Ics, **Vigh** Klári, **Gabor** Lili, **Márkus** Lajos és **Nagy** Pál játéka.

**Nagykőrösi megye a szintársulat a kecskeméti szezon befejezése után.** A nagykőrösi színházy bizottság tegnapi ülésén tárgyalta Marínahy Miklós színházgatonak Nagykőrösiön tartandó előadások engedélyezése iránt benyújtott kérelmét. A május hóban kezdődő színi szezon anynyival is inkább készséggel engedélyezte a város, mert június hóban a hősök szobra letelepe zése alkalmával nagyszabású ünnepekkel ünnepelt elő a rendezőség, melyek keretében készült díszelőadás is rendeznek.

**Műsor:**

Kedd. Páratlan bérlet. **Nótás kapitány.** Jávor Antal bucsúja. Szerda. Páros bérlet. **Drótostól.** Róna Zoltán bucsúja. Csütörtök. Páratlan bérlet. **Muzikusi Ferkó.** M. Sárvay Rózi bucsúja. Péntek. Páros bérlet. **Nevelten asszony.** Méréskelt helytak. Szombat. Páratlan bérlet. **Leányvásár.** Nagy Pál bucsúja. Vasárnap este. Páros bérlet. **Pillangó főhadnagy.** — Hétfő. Páratlan bérlet. **A senekar bucsúja.** A Hunyady László opera nyitánya. **Aranyhattyú.** Operett.

**A mai zürichi nyitás:**

Zürich Budapest 90.75.

Feladás szerkesztő: dr. Szabó Imbros.

Laptalajdosos és kiadó

Dr. Szabó Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Értéktársaság

**Autóbuszmenetrend**

Kisckecskeméti Ker. skedelmi Műkert	—	6:00	7:00	8:00	9:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00
Műkert	—	6:15	7:15	8:15	9:15	10:15	11:15	12:15	13:15	14:15	15:15	16:15	17:15	18:15	19:15	20:15
Műkert	—	6:30	7:30	8:30	9:30	10:30	11:30	12:30	13:30	14:30	15:30	16:30	17:30	18:30	19:30	20:30
Kisckecskeméti Casino	5:45	6:45	7:45	8:45	9:45	10:45	11:45	12:45	13:45	14:45	15:45	16:45	17:45	18:45	19:45	20:45
Kisckecskeméti Casino	6:00	7:00	8:00	9:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00

**Kisckecskeméti—Műkert**

—	6:00	7:00	8:00	9:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00
—	6:15	7:15	8:15	9:15	10:15	11:15	12:15	13:15	14:15	15:15	16:15	17:15	18:15	19:15	20:15
—	6:30	7:30	8:30	9:30	10:30	11:30	12:30	13:30	14:30	15:30	16:30	17:30	18:30	19:30	20:30
—	6:45	7:45	8:45	9:45	10:45	11:45	12:45	13:45	14:45	15:45	16:45	17:45	18:45	19:45	20:45
—	6:00	7:00	8:00	9:00	10:00	11:00	12:00	13:00	14:00	15:00	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00

Csatlakozás \* Kőrösi-út felé, † Szegedi-út felé.

**1927 május 1-től.**

**Katonatelep—Kőrösi-úti új iskola—Szegedi út**

Katonatelepi iskola	—	6:00	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Kőrösi-úti új iskola	—	6:10	—	9:15	10:15	—	12:15	—	14:00	—	16:00	—	18:00	—	19:30	—
Kisckecskeméti Casino	—	7:10	8:30	9:15	10:30	11:30	12:30	13:30	14:30	15:30	16:30	17:30	18:30	19:30	20:30	20:45
Szegedi-út (Sertésfalom)	—	7:30	8:30	9:45	10:45	11:30	—	13:30	15:00	—	16:30	17:30	18:30	—	20:00	20:45
Szegedi-út (Sertésfalom)	—	7:35	8:40	9:40	10:40	11:30	—	14:00	15:00	—	16:30	17:30	18:30	—	20:00	20:45
Kisckecskeméti Casino	6:00	7:35	9:00	10:00	11:00	12:00	—	14:15	15:15	—	16:35	17:35	18:45	—	20:00	20:45
Kőrösi-úti új iskola	6:15	—	9:15	10:15	—	12:15	—	14:10	15:10	—	16:30	—	18:30	—	19:30	—
Katonatelepi iskola	6:30	—	—	—	—	—	12:15	—	—	—	—	—	—	—	—	—

Csatlakozás \* Kisckecskeméti felé, † Műkert felé.

**Kisckecskeméti Casino—Felsőpályaudvar**

Kisckecskeméti Casino Felsőpályaudvar	7:35	8:05	11:00	11:30	12:30	13:30	14:30	15:30	16:30	17:30	18:30	19:30	20:30
Felsőpályaudvar	7:55	8:15	11:15	11:45	12:45	13:45	14:45	15:45	16:45	17:45	18:45	19:45	20:45
Kisckecskeméti Casino	8:00	8:30	11:30	12:00	13:00	14:00	15:00	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00

**Nagytemplom—Szentkirály**

Közeledek vasár- és ünnepnapokon, továbbá a hetipiac napján.  
Indul a Nagytemplomtól reggel 4 óra 30 percor délután 12 óra 30 percor  
Indul a Tiszaliget-út 20 km-től 5 óra 30 percor délután 2 órakor  
Fel- vagy lezállás céjából az utas kivánságára bárhol megáll.

## APRÓHIRDETÉS ÁRAIK:

Egyszeri közlés 15 szót . P—60 (7,500 K)  
 Kétszeri " 15 " . P 120 (15,000 „)  
 Háromszori " 15 " . P 180 (20,000 „)  
 Minden további szót —03 P-ért (375 K) közzük.

## HAZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

## Modern nagy ház eladó.

IV. Bánffy-utca 11. szám. — Megtekinthető a déli órákban, 12—2 között.

Eladó a Szilády Károly-u. 4. szám alatti nagytelkű ház, melyben több rendbeli lakás van. x

Kiadó föld és szőlő. Kisfalvi 9. sz. alatt 14 hold földbirtok s a csaktornyai helyben 1 és fél hold szőlő haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Szente Varga Istvánnéval, IV. Martinovics-u. 10. sz. n. 625

Eladó ház. Mikes-utca 4. sz. ház, mely áll 3 nagy szoba, konyha, speiz borospince és maclárhelyiséggel, eladó. Ertekezni lehet Rákóczi út 38. 1270

## ADÁS-VÉTEL

Szilvána-diófa szifla és kőrifa töréseket állandóan legmagasabb áron veszek Ifj. Rigó Lajos Sétány-utca 18. szám.

Káposzta, házilag savanyított, kapható a Hangyabán 1 kg. 32 fillér. 616

TEAVAJ, URADALMI VAJ, elismert jó minőségben, saját lipótú tárol, frissen pörkölt kávé állandóan kapható kán csemegeüzlet 621

E l a d ó k jutányosan: Jégsezkrény, borpult, kugligolyók, Kís. Lászlóné vendéglősnél. (Levegő szellőzőmalommal szemben). 615

Eladó 2 drb. modern ablak vatróval, teljes járkaban. Cim: Schwarc Samuán, IV. Nyár-u. 1. 620

Kifüggetlenül jó házi koszt olcsón kapható örv. Knéffel Lajosnénál III., Zimay László-t. 7. 1251

Borprések, szőlőruzó, sádk, boroskordók, permezők gazdaság felosztás folytán eladó. Ugyanott egy 10 méteres deszkaszin eladó. Halász I. VII., Szegedi út 20. 1245

Eladó kerékpár. Hónter-gyárimány. Megtekinthető Bartus és Végh lakatosműhelyben, Vásári-u. 5. 622

Használt bőrgarnitúra eladó. Megtekinthető Nagy-kőrösi-utca 22. 606

Jó esztrogpad, famunkája alkalmas, olcsón eladó. Sétány-utca 18. 644

A legjobb minőségű kaszák, irásbeli jóállással. Klein Adófnál szerzetők be, Rákóczi-út 3 sz. 642

Kovács és kádár szerszámok, használt, jókarban levők, kőnyű és nehezebb új koscsik, kéz, vasatlan kocsli famunkák eladó a Szőlőgazdák Egyesületében, Széchenyi-tér 6. sz. alatt. 640

Mázsát, jó állapotban levő, súlyokkal, keresek megvételre. Klein Győző, papírtűzet, Vásári-u. 1. 1274

Eladó bor. 30 hektó kadarka ó-bor eladó Budai-u. 25. szám alatt. 631

Eladó önmegelőgő nagy fürdőkád és gabonának alkalmas ládák, VI., Csóka-u. 22. 634

## LAKÁS-ÖZLET

Kiadó elegánsan bútorozott, minden kényelemmel felszerelt szoba a villanegyed egyik legszebb, portmentes részén. Kimondottan úriembernek. Cim a kiadóhivatalban 627

Bútorozott szoba kiadó két úr részére. Széchenyi körút, (Németh villa). 1239

KIADÓ három szoba, előszobából, konvháló álló világos, száraz, modern úri lakás. Megfelelő tágas mellékhelyiségek, esetleg nagy istálló. II., Külső Szabadsg-út 5. szám. 610

A város központján szépen bútorozott különjárható szoba, fürdőszoba-használattal, május 15-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 590

ELADÓ FÜSZERÜZLET. Azonnal átvehető. Cim a kiadóhivatalban. 1231

Kiadó azonnali Szent István-város 9. szám alatt 2 szobából és mellékhelyiségekből álló nyaraló. Bővebbet Rákóczi-út 6. sz. — Ugyanott 2 jó erőben levő igazló, szerszámok és többrendbeli kocsli eladó. 1265

Eladó Ménteleken, a Budai-úton 9 kilométerre ószi tavaszi, őrszalmá és széna. Bővebbet Budai-utca 12. szám alatt. 1266

Kisebb szoba, konyha azonnali kiadó, II. kerület Akácfa-u. 16. szám. 638

Gyümölcs pakolásra egy udvar, zárt helyiségekkel, kiadó. Érdeklődni lehet Katona József-u. 1. 633

Különbejárható bútorozott szoba kiadó VI. ker. Csóka-u. 10. 629

Kiadó lakás. Egy szoba, konyha és kamrából álló lakás kiadó és azonnali elfoglalható Budai-utca 25. szám alatt. 632

## ÁLLÁST NYERHET

Malom-asztalosok 2—3 heti munkára felvételnélk az Újkécsai Gőzmalomban. Jelentkezések az Újkécsai Gőzmalom és Ipartelepekre kéretnek Újkécsán. 1271

IRODITANÓ FELVÉTELEK, gyors és gepírás, valamint könyvelés is megkívántatik. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba kéretnek. „Jó számolót keresek” jelige alatt. 1273—635

## ALKALMAZÁST KERES

Takarítást vállal lakási gyermekeiken házapjár. Cim: Hétevezér-utca 5. sz. 630

## VEGYES

HIRDETÉS. Ertesítem a tisztelt daráló közönséget, hogy nálam pontos kiszolgálásban részesül. Szives partfogást kér Kóók Pal IV., Vacsai-u. 22. 613

Elvesztett egy fehér nacska április 19-én, farin és farkán fekete pont. Becsületlen megtaláló 10 pengő jutalomban részesül Fráter-utca 9. sz. a. 630

Fővárosi szongorahangoló ékezik Kecskekütre megváltó számú jelentkezés esetén. Szongorahangolás és fizetés 12 pengő. Jelentkezéseket elfogad lapunk kiadóhivatala.

Prima legelőre egy lehenet, fejőre nagy bérért, válogatott. Kisnyír, Csóbi, dr. Bauer telep. 1235

Tavaszi és nyári divatcipőket izélesen kivitelben készit Somodi József cipész, VII., Forrás-u. 14. 641

## Kényszerkölcson t

befizetési (csökk) lapot legmagasabb áron veszek. 1229

Kényszerkölcson tartozást rendezek. — Cim: Bervetv-aszálló portásánál.

# WELLS

Uj remekműve  
a világtörténet kiegészítő része!

Megjelenik április végén  
Előjegyzési ára 16 pengő

171 képpel, műnyomó-  
papíron,  
félbörkötésben.

Megjelenés után a bolti  
ár magasabb lesz.

Az előjegyzési ár a mű  
átvételekor fizetendő.

Előjegyzéseket elfogad minden könyvesbolt vagy a  
kiadó GENIUS Könyvkiadó Rt. Bpest, VII., Ilka-utca 3.

# A

# MŰVÉSZETEK FEJLŐDÉSE